



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk elnöksége vitára bocsátotta *Király Pál*: Az OEE 100 éves története című munkáját.

A vitában részt vett: *Akos László, Fekete Gyula, dr. Igmándy Zoltán, Jérôme René, dr. Keresztesi Béla, Kocsárdy Károly, dr. Madas András, Marton Tibor, dr. Pankotai Gábor, dr. Sali Emil, Szabó Béla, dr. Turi Istvánné*. A felvetődött problémákkal kapcsolatosan az elnökség úgy határozott, hogy az elhangzott és az írásban közölt észrevételek érvényesítése után a munkára vonatkozóan a szakmán kívülről álló közgazdasági szakembertől is kérjünk véleményt. A még elvégzendő munka előre láthatólag nem teszi lehetővé a műnek a jubileumi közgyűlésünk idejére való megjelenését.

\*

Az elnökség *vadgazdasági szakosztály* szervezését határozta el. A szakosztály vezetőjéül *Bakkay Lászlót*, a tagok sorába *dr. Benze Lajost, dr. Bertóti Istvánt, Börczky Kornélt, Bulin Istvánt, Csontos Gyulát, Erdélyi Jánost, Fónagy Istvánt, Holdampf Gyulát, Hopp Józsefet, Ikker Antalt, Jankó Jánost, Kasza Ferencet, Köveskuthy Györgyöt, Nagy Imrét, Parthy Istvánt, Szabolcs Józsefet, dr. Szederjei Akost, Tóth Sándort, Végvári Jenőt és Vida Lajost* kérte fel.

\*

A kassai műszaki egyesület Tátralomnicon az erdei gyümölcsök feldolgozásának új technológiája és azok telepítése tárgyában nemzetközi konferenciát rendezett. Egyesületünket *dr. Lukács István* képviselte és előadást is tartott: Erdei gyümölcsök feldolgozásának jelenlegi és perspektivikus helyzete Magyarországon címmel.

A konferencián tapasztaltak hazai bevezetésére Egyesületünk javaslatot készít az Országos Erdészeti Főigazgatóság részére.

\*

Egyesületünk meghívására a mikológiai szakosztály szervezésében *Luthardt Walter*, faipari mérnök a Német Demokratikus Köztársaság érdemes feltalálója 11 napot töltött hazánkban a „mikófa” és a gombatenyésztés hazánkban folyó kísér-

leteinek tanulmányozása céljából. Egyesületünkben tartott előadása keretében ismertette az étkezési gombák mesterséges termesztésének lehetőségeit és gazdasági jelentőségét, továbbá hogyan állítanak elő keményfából gombafertőzéssel, laza szerkezetű, vegyianyagokkal könnyen telíthető műszaki faanyagot, amelyet külföldön már számos ipari területen hasznosítanak. Ezzel kapcsolatban levetítette a *Mykoholz* című színes filmet is. Az előadáson az erdészeti szakembereken kívül mikológiai, faipari, és üvegipari szakemberek is részt vettek. Ugyanezt az előadást Sopronban is megismételte. Itttartózkodása során vizsgálta a tokodi üvegyár tapasztalatait a mikófából készült ontóformák alkalmazásával és meglátogatta a soproni termesztési kísérleteket, valamint az Erdei Termék Vállalat Badacsonytomajban és Budapesten tervezett oltóanyagelőállító üzemének előzetes terveit, a kőbányai gombapincét, s végül Gödöllőn a csemetekert növényházában tönkoltásokat végzett.

\*

A MTESZ Veszprém megyei szervezete elnökségi ülésen ismerkedett meg *Gáspár H. Géza* csoporttitkár ismertetésében Egyesületünk keszthelyi csoportjának munkájával. A megyei szervezet elnöksége csoportunk munkáját eredményesnek értékelte.

### A KÖZPONTI SZERVEK MUNKÁJA

A *műszaki fejlesztési bizottság* kibővített ülésen vitatta meg az erdőrendezési szakosztály által összeállított javaslatot az erdőrendezés fejlesztésének irányáról. Az anyag első fejezete értékeli az erdőrendezés eddigi tevékenységét és megállapítja, hogy az ország összes erdőterületén a tervszerű és szakszerű gazdálkodás megvalósítása érdekében, a soron levő legsürgősebb feladat az üzemtervek tartalmának korszerűsítése és a teljes üzemtervezettség elérése, amit egyébként 1975-ig kormányhatározat is előír. A 100 százalékos érvényes üzemtervi ellátottság megvalósítása két irányú feladat elé állítja az erdőrendezőket:

1. 1970-ig kell érvényesíteni a 100/1955. számú utasításban lefektetett szemléletet és az ezt kiegészítő rendelkezéseket.

2. 1971-től az üzemtervek megújításakor már az erdőrendezés fejlesztésére vonatkozó irányzatot is tartalmaznia kell az üzemterveknek.

A második fejezet foglalkozik az erdőrendezés soron levő feladataival, vagyis az erdőgazdálkodás jelenlegi fejlettségi fokának megfelelő és az időben belátható fejlődésnek megfelelő üzemtervek készítésének alapelveivel. Ennek új követelményei a jelenlegi üzemtervezéssel szemben 1. erdőtípológiai és termőhely feltárási; 2. a feltárási alaptervek elkészítése; 3. az erdőgazdálkodás gépesítésének be-tervezése.

A harmadik fejezet az erdőrendezés profiljával foglalkozik, míg a negyedik fejezet a feladatok megvalósításának időbeli elosztására tesz javaslatot.

Az ülés *Lengyel Andornak*, az erdőrendezési szakosztály vezetőjének kiegészítő javaslata után megvitatta az anyagot s a vitában részt vett: *Fila József, dr. Pankotai Gábor, Palotai István, Andor József, Bogár István, Fekete Gyula, dr. Sali Emil, Király László, Takács Zoltán, Cornides György, Lengyel Andor, Kőrös Gyula és Marton Tibor*.

A hozzászólások után *dr. Sali Emil* elnök a következőkben foglalta össze az elhangzottakat: a gazdasági irányítás új rendszerének kialakítása kapcsán az OEF intenzíven foglalkozik minden erdészeti szerv problémájával, így az erdőrendezősséggel is. Felhívta a figyelmet arra, hogy az erdőrendezősségeknek elsősorban arra kell törekedniük, hogy a nem üzemtervezett erdőkre is legyen érvényes üzemterv. Legyen áttekinthető a lehetőség a még adatokkal nem bíró erdőterületekre is. Az üzemtervek erdőgazdálkodási egységekre készüljenek. Technikai megoldásként az a legcélszerűbb, ha az üzemtervek közigazgatási határok figyelembevételével készülnek és ezekből a gazdálkodási egységre vonatkozóan összesítő készül.

A hozadékszabályozásról az az álláspontja, hogy ahol válogatási lehetőség van, ezeket az elveket az erdőrendezés vegye figyelembe. Véghasználati előírás vonatkozásában az üzemtervek tartalmazzanak kötelező előírásokat. A telepítéssel kapcsolatban kötelező előírást adni nem lehet. Javasolja, hogy tegyék további vizsgálat tárgyává a gépi adatfeldolgozás megvalósításának mértékét. Az erdőrendezés munkájában is a szakosított munkában látja a fejlődés útját. Végül javasolta, hogy megfelelő sorrendben a szakosztályon belül vitassák meg a fejlesztés egyes részletkérdéseit és ezután vegye ismét tárgyalás alá az egész problémakört a műszaki fejlesztési bizottság.

Az erdészeti gazdaságtani szakosztály ülésén megvitatták *dr. Farkas Vilmos*: Az anyagmozgatás programozása és *Speer Norbert*: A faanyag készletgazdálkodás problémái című, a jubileumi ülészsakra tervezett előadásait.

Az ülés során tárgyalták a szakosztálynak, illetve az ERTI gazdaságtani osztályának bekapcsolódását az Agrártudományi Kutató Intézet közgazdasági kutatásaiba. *Sebestyén József* (AKI) előadásában ismertette az AKI fő célját: mezőgazdasági tervezési rendszer kialakítását. A tervezési rendszeren belül sor kerül a részterületek optimalizálására, ez abban áll, hogy megvizsgálják hol termelhető a legelőnyösebben mezőgazdasági és hol erdőgazdasági növénykultúra és milyen. E hosszabb lejáratú program előkészítése több évtizedre szól. Mivel a probléma közös és az AKI e téma feldolgozására csupán kisebb kutatási létszámot biztosíthatott, kérte a szakosztályt, illetőleg az ERTI-t, hogy együttműködésükkel kapcsolódjanak be a téma kidolgozásába. *Dr. Márkus László, Király László és dr. Nagy László* vállalkozott erre a közös munkára.

Az erdőfeltárási szakosztály egyeztetette a jubileumi ülészsak előadásorozatára készült anyagokat és a szükséges módosításokkal kialakította a végleges programot.

A fásítási szakosztály a fásítási szempontból súlypontos csoportoktól bekérte a fásítási egységarakra vonatkozó javaslatokat és kibővített szakosztályi ülésen foglalkozott az adatok feldolgozásával.

Az erdei vasutak szakosztálya ülésén *Tóth Gyula*, a szakosztály titkára, ismertette a kiadásra tervezett Erdei vasutak története című kéziratot. A témát az ülés résztvevői részletesen megvitatták.

Az erdészettörténeti szakosztály ülésén *dr. Kollwenz Ödön* tartott igen érdekes előadást az alsó- és középfokú erdészeti szakoktatás történetéről (az előadást lapunknak ez a száma közli). Számos hozzászólás különféle szempontokból világította meg az előadás anyagát és kiegészítették a szakoktatás kialakulásának és fejlődésének problémáit.

Az ülésen javaslatot fogadtak el, hogy Egyesületünk legyen úgy, mint a múltban, most is foglalkozzék a problémával és tegyen iránymutató javaslatot, hogy az alsó- és középfokú erdészeti szakoktatás a jövőben is megfeleljen az erdőgazdaság követelményeinek.

## A VIDÉKI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

Az elmúlt évben egy eddig hazánkban ismeretlen fenyőkárosító jelent meg a Hegyeshalom-Máriallyiget erdészkerület

mintegy 40 ha területű elegyetlen erdei-fenyő fiatalosában. A fenyőpohók — *Dendrolimus pini* — veszedelmes károsítása aggodalmat keltett a Kisalföldi Erdőgazdaság műszaki vezetőiben és célszerűnek tartották, hogy a helyi csoport az Agrártudományi Egyesület növényvédelmi szakcsoportjának bevonásával vitadélután keretében közös növényvédelmi tanácskozást tartson a kórokozó károsítója és a pusztítás megszüntetése kérdésében. A tanácskozás *dr. Lengyel György* irányításával több növényvédelmi intézkedést javasolt.

\*

*Szegedi csoportunk* a subotikai erdőgazdaság meghívására — a „kishatárforgalom” lehetőségeit kihasználva, három taggal képviseltette magát az ott megtartott kétnapos tapasztalatcserén, tanulmányozták az erdőgazdaság működési körzetébe tartozó erdőket, különösen a homoki termőhelyeken folyó gazdálkodást és a nemesnyár ültetvényeket.

\*

A *nyíregyházi csoport* a Geodéziai és Kartografiai Egyesület csoportjával közösen továbbképző előadást rendezett. *Nagy Lajos* (ÁFTH): Erdészeti légi fényképek interpretációjának lehetőségei címen tartott előadást.

\*

A *sárospataki csoport* taggyűlésen új vezetőséget választott. Elnök *Pataký Pál* főmérnök, titkár *Antal Antal* erdőgazdasági felügyelő, gazdasági felelős *Tamás György* szállítási előadó.

A csoport Pálháza ipartelepen szakmai bemutatót tartott és *Bánszegi József* előadásában megvitatta az erdőgazdaság anyagmozgatási problémáit.

\*

A *soproni csoport* klubnapján *dr. Jándy Géza*: Többlépcsős szállítási és telepítési problémák címen tartott előadást.

\*

A *pilisi csoport* vezetőségi ülésén *Végvári Jenő* az erdészetek nagyobb mértékű bevonását sürgette. Nem tartja egészségesnek, hogy az erdészetek dolgozói csak szakmai előadásokon vesznek részt, hanem nagyobb szerepet kell juttatni a munkabizottságokban az erdészetek műszaki dolgozóinak.

A csoport erdőművelési munkabizottsága a Dunakanyar Intéző Bizottság felkérésére tervezetet állított össze az erdőtelepítések és az erdőfelújítások tájleszté-

tikai szempontú megvalósítása tekintetében.

\*

A *miskolci csoport* a gazdasági mechanizmus átalakításának irányelveivel foglalkozott. Központi előadáson *dr. Susánszky János* (Nehézipari Műszaki Egyetem, Miskolc): Üzemszervezési kérdésekről című előadásában a vállalatok szervezési, szabályozási ténykedéseit, a szervezés és szabályozás jelentőségét tárgyalta.

A csoport tapasztalatcserét szervezett a Zemplénhegységi Erdőgazdaság területén. *Bánszegi József* előre kidolgozott és kiadott előadását helyszíni bemutatókkal kapcsolta össze. A résztvevők *Járásí Lőrinc*: A Zemplénhegységi Erdőgazdaság faanyagmozgatásának és erdőfeltárásának helyzete és fejlesztési lehetőségei című előadását vitatták meg a terepi bejárás alapján.

Ugyancsak szakmai bemutató keretében foglalkozott a csoport a bánhorvati erdészet területén folyó különösen fontos erdőművelési tevékenységének értékelésével. A bemutatót *Varga Béla* és *Zathureczky Lajos* vezette.

\*

A *veszprémi csoport* kibővített ülésén, amelyen a megyei és járási mezőgazdasági szakigazgatási szervek, valamint a Balatonfelvidéki Erdőgazdaság szakmai irányítási ügyintézői is részt vettek, *Fekete Gyula* az Egyesület 100 éves tevékenységéről adott rövid tájékoztatót, majd az erdőgazdálkodás szakmai irányításáról tartott vitaindító előadást. Felszólalt a vitában *Bertalan Árpád*, *Balogh Ernő*, *Szlávik Sándor*, *Berdál László*, *Schneider Ferenc*, *Kaparácz Nesztor* — a kislódi Vörös Csillag termelészövetkezet elnöke — *Szelthoffer József* és *Csötönyi József*.

\*

*Szakmai továbbképzés* keretében a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Budapesten *Hatvani Béla*: Adatok az egyes tintagombák „mérgezéséhez” alkoholfogyasztás esetén, *dr. László Imre*: Külföldi szakkönyvek ismertetése, *dr. Kalmár Zoltán*: Gombaelőfordulási megfigyelések tudományos jelentősége és Az egészségvédelmi anket értékelése;

Sopronban *dr. Gál János* és *dr. Tompa Károly*: Olaszországi élménybeszámoló, *Zágoni István*: A faost- és forgácslemez-ipar nyersanyagellátása hazai és külföldi tapasztalatok tükrében;

Győrben *Palócz József*: A hosszúfás anyagmozgatás időszéri kérdései (kapuvári szakmai bemutatóval egybekötve);

Vácott *dr. Majer Antal* és *dr. Magyar János*: A bükkösök állománynevelési problémái, illetve Kutatásra érdemes faterméstani problémák és a kutatások módja (kétnapos tanulmányút — Naszály és Börzsöny — keretében);

Szegeden *dr. Papp László*: Néhány probléma az erdészeti meteorológia tárgyköréből;

Egerben *Cornides György*: Svédországi és finnországi tapasztalatok (filmvetítéssel);

Budakeszin *dr. Magyar János*: A gyéritésjelölés egyes kérdései (helyszíni bejárás alapján);

Szombathelyen *dr. Szász Tibor*: A faki-termelés munkaszervezési kérdései és *dr.*

*Járó Zoltán*: A potenciális termőképesség kihasználásának lehetőségei;

Kecskeméten *Jakóts László*: A szakosított munkavezetés és *dr. Szodfridt István*: Nemesnyár-termesztés racionalizálása;

Nyíregyházán *Horváth István*: Az üzemterv szerinti erdőgazdálkodás és *Fritsch Antal*: Az erdőgazdaságok anyagmozgatói problémái;

Debrecenben (a guthi erdőzetben) *dr. Solymos Rezső*: Erdeifenyő állományok tisztításának különböző módszerei (filmvetítéssel és szakmai bemutatóval);

Sárospatakon (háromhutai erdőzet) *dr. Szőnyi László*: Gyorsannövő fenyőfélék intenzív tenyésztése és *Emri János*: Korszerű vágásvezetés (szakmai bemutatóval) címen.

## A Z E R D Ő

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest, V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, V., Lenin körút 9—11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora.

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, FÖLDES LÁSZLÓ, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZŐNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa,

TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa.

66.7. 1696 Révai Nyomda, Budapest.

Példányszám: 5070

Index: 25 208

